

## Βροχή οι προειδοποιήσεις από Ντράγκι

Με μπράτζ προειδοποιήσεων απάντησε ο Μάριο Ντράγκι στις ερωτήσεις για το θέμα της Ελλάδας. Επισήμανε ότι η ΕΚΤ έχει ήδη άνοιγμα που φτάνει στο 68% του ΑΕΠ της χώρας και είναι το υψηλότερο μεταξύ των χωρών της ευρωζώνης. Ξεκαθάρισε ότι η ΕΚΤ δεν είναι «πολιτικό ίδρυμα» και λειτουργεί με κανόνες και, απαντώντας σε ερώτηση για την αύξηση του ορίου έκδοσης εντόκων γραμματίων, αρκέστηκε να σημειώσει ότι «οι ευρωπαϊκοί κανόνες απαγορεύουν την έμμεση χρηματοδότηση ενός κράτους», παραπέμποντας στο άρθρο 123 του καταστατικού. Οι ελληνικές τράπεζες είναι φερέγγυες τόνισε αλλά ξεκαθάρισε ότι η ΕΚΤ ζήτησε να είναι διαθέσιμο το «μαξιλάρι» του ΤΧΣ για τυχόν ανάγκες ανακεφαλαιοποίησης. Παράλληλα, επανέλαβε ότι η ΕΚΤ δεν μπορεί μέχρι τον Ιούλιο ή Αύγουστο να προχωρήσει σε αγορές ελληνικών τίτλων στο πλαίσιο του προγράμματος QE δεδομένου ότι ήδη οι τίτλοι που κατέχει η ΕΚΤ υπερβαίνουν το όριο που τέθηκε ανά εκδότη (33%) και έτσι θα πρέπει πρώτα να γίνουν αποπληρωμές και μετά αγορές. Όπως είπε χαρακτηριστικά: «Η ΕΚΤ έχει δανείσει την Ελλάδα 100 δις. και το ποσό έχει διπλασιαστεί σε δυο μήνες. Ο δανεισμός είναι στο 68% του ΑΕΠ, το υψηλότερο στην ευρωζώνη. Υπό αυτή την έννοια η ΕΚΤ είναι η κεντρική τράπεζα της Ελλάδας, αλλά είναι επίσης και όλων των άλλων κρατών. Είναι ίδρυμα με κανόνες. Η ΕΚΤ είναι η πρώτη που εύχεται να ξεκινήσει την χρηματοδότηση υπό την προϋπόθεση ότι οι όροι είναι στη θέση τους. Αυτοί οι όροι είναι πρόδος που θα υποδεικνύει ότι προχωρά η πορεία για επιτυχημένη ολοκλήρωση του προγράμματος».

Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα θα ξεκινήσει τις αγορές κρα-

τικών ομολόγων από την δευτερογενή αγορά στις 9 Μαρτίου. Όπως ανέφερε ο κ. Ντράγκι, η κεντρική τράπεζα θα συνεχίσει τις αγορές τιποποιημένων δανείων ABS και καλυμμένων ομολόγων. Η κεντρική τράπεζα δεν θα αγοράζει ομόλογα με επιτόκιο χαμηλότερο από το επιτόκιο καταθέσεων, δηλαδή κάτω από -0,2%, πρόσθεσε. Ο ίδιος διευκρίνισε πως οι αγορές τίτλων θα διαρκέσουν ως τον Σεπτέμβριο του 2016. Τόνισε ωστόσο πως το πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης θα συνεχιστεί μέχρι να διαπιστωθούν θετικές επιπτώσεις στην οικονομία.

Ο διοικητής της ΕΚΤ υποστήριξε πως αρχίζουν να εμφανίζονται πιο ευνοϊκές εξελίξεις στην οικονομία της ευρωζώνης, οι οποίες ενισχύονται από τα επιπρόσθετα μέτρα νομισματικής χαλάρωσης. Επιπρόσθετα, η χαμηλή τιμή του πετρελαίου θα στηρίξει το εισόδημα των νοικοκυριών και τα κέρδη των εταιρειών. Όπως είπε ο Μάριο Ντράγκι, σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις το ΑΕΠ της ευρωζώνης αυξήθηκε 0,3% το τελευταίο τρίμηνο του 2014 και η εικόνα από τις αρχές του 2015 δείχνει να βελτιώνεται.

Αναμένεται ότι η ανάκαμψη αναμένεται σταδιακά να διευρυνθεί και να ενισχυθεί. Όσον αφορά τον πληθωρισμό, το 2015 αναμένεται να είναι μηδενικός έναντι προηγούμενης πρόβλεψης για 0,7%. Η μείωση της πρόβλεψης για τον πληθωρισμό οφείλεται στην χαμηλότερη τιμή του πετρελαίου.

Ο ίδιος επισήμανε πως οι προβλέψεις της κεντρικής τράπεζας προϋποθέτουν ότι θα εφαρμοστούν όλα τα απαιτούμενα μέτρα. Όπως υπογράμμισε η πλήρης εφαρμογή του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης είναι κλειδί για την επιτυχία των μέτρων νομισματικής πολιτικής.

**ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΑ:** Θέλετε να καθαρίσετε με τα ληξιπρόθεσμα χρέη σας στην εφορία μόνο με το κεφάλαιο; Έχετε αυτή τη χρυσή ευκαιρία έως το τέλος Μαρτίου, αν δεν αλλάξει και πάλι άποψη το υπουργείο Οικονομικών και καταθέσει στη Βουλή τη νομοθετική ρύθμιση που προανήγγειλε η αναπληρώτρια υπουργός Οικονομικών, Νάντια Βαλαβάνη. Η νέα εκδοχή ρύθμισης ληξιπρόθεσμων οφειλών έχει μια ουσιαστική αλλαγή σε όσα είχε ανακοινώσει η ίδια στα μέσα Φεβρουαρίου και αρκετές χρήσιμες λεπτομέρειες. Η ουσιαστική αλλαγή είναι αυτό που από την αρχή φαινόταν: δεν πρόκειται να πάει στη Βουλή νομοσχέδιο στο οποίο θα προβλέπεται κούρεμα κεφαλαίου. Πλέον, θα προβλέπεται πως όσοι εξοφλήσουν ως το τελευταίο δεκάμηρο του Μαρτίου το σύνολο του κεφαλαίου, όποιος φορολογικής οφειλής τους επιλέξουν, θα κερδίσουν πλήρη διαγραφή των προσαυξήσεων. Η εναλλακτική αυτή είναι ανεξάρτητη από τη ρύθμιση των 100 δόσεων. Ο φορολογούμενος, σύμφωνα με την κ. Βαλαβάνη, μπορεί να επιλέξει αυτόν τον τρόπο για να διευθετήσει μία φορολογική οφειλή με τις μεγαλύτερες προσαυξήσεις, ώστε να έχει το μέγιστο κέρδος. Για παράδειγμα, για οφειλή 1.000 ευρώ (κεφάλαιο) στο οποίο έχουν προστεθεί 2.000 ευρώ προσαυξήσεις, ο φορολογούμενος σβήνει τη συνολική οφειλή αν καταβάλει έως το τέλος Μαρτίου 1.000 ευρώ. Αυτόματα οι προσαυξήσεις διαγράφονται. Εναλλακτικά, μπορεί να δώσει ποσοστό του κεφαλαίου διαγράφοντας αντίστοιχο ποσοστό προσαυξήσεων. Στο παραπάνω παράδειγμα, αν ο φορολογούμενος καταβάλει 500 ευρώ κεφαλαίου, αυτόματα θα σβήσει το 50% των προσαυξήσεων και έτσι με την καταβολή 500 ευρώ θα έχει περιορίσει την οφειλή του από τα 3.000 ευρώ στα 1.500 ευρώ. Στη δεύτερη φάση της ρύθμισης, όσοι ενταχθούν στο σύστημα των 100 δόσεων έως το τέλος Απριλίου θα έχουν τη δυνατότητα να δώσουν μια προκαταβολή (τουλάχιστον δεκαπλάσια της ελάχιστης μηνιαίας δόσης) και να σβήσουν έτσι το ισόποσο των προσαυξήσεων. Για οφειλή 1.000 ευρώ με προσαυξήσεις 2.000 ευρώ, αν ο φορολογούμενος καταβάλει εφάπαξ 1.000 ευρώ, διαγράφονται άλλα 1.000 ευρώ από τις προσαυξήσεις και τα υπόλοιπα 1.000 ευρώ μπαίνουν στις 100 δόσεις. Στην τρίτη φάση της ρύθμισης, όσοι ενταχθούν έως το τέλος Μαΐου θα μπορούν να εντάξουν τις οφειλές τους σε έως 100 δόσεις, με διαγραφή προσαυξήσεων αντιστρόφως ανάλογη με το πλήθος των δόσεων.

### ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

5/3/2015

Μετά το σφυροκόπημα των δηλώσεων Draghi, που ουσιαστικά δεν έδωσε τίποτα από όσα ζητούσε η ελληνική κυβέρνηση, το Χ.Α. εκτινάχθηκε περίπου κάθετα και το κουδούνι της λήξης βρήκε τον Τραπεζικό Δείκτη στο υψηλό ημέρας και τον Γενικό Δείκτη να κλείνει πολύ κοντά στο ενδοσυνεδριακό του υψηλό! Η εγχώρια αγορά, βλέποντας τη χρηματοπιστωτική ασφυξία να έρχεται ακόμα πιο κοντά, εκτίμησε ότι οι τελευταίες εξελίξεις θα αναγκάσουν την ελληνική κυβέρνηση να προχωρήσει σε νέα αναδίπλωση και αυτό θα φέρει πλησιέστερα μία πιθανή συμφωνία στο Eurogroup της Δευτέρας (ή λίγο αργότερα) και οι βραχυπρόθεσμοι παίκτες έσπευσαν να πάρουν θέσεις. Ευνόητο είναι πως αν οι προσδοκίες δεν επαληθευτούν, η αγορά θα επιστρέψει εντόκως τα βραχυπρόθεσμα κέρδη και οι

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	857,54	0,99%
FTSE	254,02	1,88%
FTSEM	914,07	0,23%
Δείκτης Τραπεζών	713,76	6,31%

<b>Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)</b>	<b>Μετοχές με άνοδο</b>	56
66.305.014	<b>Μετοχές με πτώση</b>	50
<b>Όγκος συναλλαγών (μετοχές)</b>	<b>Μετοχές αμετάβλητες</b>	21
192.463.817	<small>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</small>	

χθεσινόι αγοραστές θα προστεθούν στις τάξεις των εν δυνάμει πωλητών, με ό,τι αυτό μπορεί να συνεπάγεται. Από την άλλη, ασφαλώς και υπάρχει και η πιο συντηρητική σχολή σκέψης που επισημαίνει ότι η ανοδική κίνηση έγινε με τον χαμηλότερο τζίρο των τελευταίων 30 συνεδριάσεων (ο α-

μέσως χαμηλότερος στις 21/1/2015, 60,197 εκατ.), ότι της ανοδικής κίνησης ηγήθηκε ο «αδύναμος κρίκος» της αγοράς (οι τραπεζικές μετοχές) και ότι η μίνι ευφορία που παρουσιάστηκε, κατά το τελευταίο ημίωρο δεν συνοδεύτηκε με ανάλογη κίνηση στην αγορά ομολόγων.



w w w . e u r o 2 d a y . g r

Οικονομική ενημέρωση  
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day  
Νωγίτερα - Έγχερα